
(สําเนา) 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

สมัยสามัญที ่๒/๒๕๖๑ คร้ังที่ ๒ 
เมื่อวันจันทร  ที่  ๒๐  สิงหาคม  ๒๕๖๑ 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

-------------------------------------------- 
ผูมาประชุม 
 

ลําดับท่ี ช่ือ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
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นายบุญถัน  นาอุดม 
นายนนทกานต  นาอุดม 
นายสุริยา  ศรีกุฏ 
นายสมคิด  ขําโพธิ์ 
นายวันชัย  ปุงโพธิ ์
นายสม  นาแพง 
นายสถิตย  อันนารี 
นางนิรดาพร  ปสสา 
นายบุญยม  หนูนา 
นายสํารอง  ปตตาทานัง 
นางจินตนา  กุลสุวรรณ 
นางดุสิต  มูลหลา 
นายสมพร  บญุประสพ 
นายเสมือน  นาอุดม 
นายสุวรรณ  นาอุดม 
นางละอองดาว  นันทวิทยาคม 
นายนราศักดิ์  พิมสาร 
นายวิเชียร  ดวงจุมพล 
นางประยัติ  ศรีอุน 
นายไสว  ศรีอุน 
นายจํานงค  หนายโสก 

สมาชิกสภา อบต.หมู  ๙ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๕ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๘ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๓ 
รองประธานสภาฯ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๘ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๔ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑ 
เลขานุการสภา อบต.แวงนอย 

บุญถัน  นาอุดม 
นนทกานต  นาอุดม 
สุริยา  ศรีกุฏ 
สมคิด  ขําโพธิ์ 
วันชัย  ปุงโพธิ ์
สม  นาแพง 
สถิตย  อันนารี 
นิรดาพร  ปสสา 
บุญยม  หนนูา 
สํารอง  ปตตาทานัง 
จินตนา  กุลสุวรรณ 
ดุสิต  มูลหลา 
สมพร  บุญประสพ 
เสมือน  นาอุดม 
สุวรรณ  นาอุดม 
ละอองดาว  นันทวิทยาคม 
นราศักดิ์  พิมสาร 
วิเชียร  ดวงจุมพล 
ประยัติ  ศรีอุน 
ไสว  ศรีอุน 
จํานงค  หนายโสก 

 

 
 

 
 
 
 
 
 



-๒- 
ผูไมมาประชุม 

๑. นางกนกนาถ  จันทรสี   สมาชิกสภา อบต. หมู ๕ 
๒. นายโสพิน  แกวอุดร  สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๐ 
๓. นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา  สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๐ 

ผูเขารวมประชุม 
 ๑. นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายก อบต.แวงนอย 
 ๒. นายชัยวัฒน  ทองนอย  รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๓. นายอนุศักดิ์  มีทอง   รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๔. นายทองใบ  สมแวง   เลขานุการ นายก อบต.แวงนอย 
 ๕. นางลําดวน  ไชยคําภา  รองปลัดองคการบริหารสวนตําบล 
 ๖. นายสุภาพ  วองไว  หัวหนาสํานักงานปลัดองคการบริหารสวนตําบล 

๗. นางรุง  สุขกําเนิด  ผูอํานวยการกองคลัง 
 ๘. นายเดชมนตรี  สันเสนาะ ผูอํานวยการกองสงเสริมการเกษตร 

๙. นางสาวปาณิสา  ประถังธานี   ผูอํานวยการกองการศึกษา  ศาสนา และวัฒนธรรม 
๑๐. นายคชา  วาระเพียง  ผูอํานวยการกองชาง 
๑๑. นางวิลาวรรณ  สายมัน นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

-เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. –สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเขาหองประชุมฯ ๒๐ คนครบองคประชุม 

 นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ทําหนาท่ีเลขานุการ วันนี้ทานประธานสภาองคการบริหารสวน
ตําบลแวงนอยติดภารกิจไมไดมารวมประชุมสภาฯ ขอเรียนเชิญทานเสมือน  นาอุดม รองประธานสภาทําหนาท่ี
ประธานสภาฯ ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป  ลําดับตอไปขอเรียนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวน
ตําบลแวงนอยจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และกลาวเปดประชุมสภาฯ ตอไป 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ท่ีประชุมพรอมแลว ผมขอเปดประชุมครับ ระเบียบวาระการประชุม
สภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย สมัยสามัญท่ี ๒/๒๕๖๑ ครั้งท่ี ๒ วันท่ี ๒๐ สิงหาคม ๒๕๖๑ ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุมฯ ไมมีครับ  

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว  ไมมี  ระเบียบ
วาระท่ี ๓ กระทูถาม ไมมี  ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว ไมมี ระเบียบ
วาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม  เรื่องท่ี ๑  :  พิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๒ วาระ
ท่ี ๒ แปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๒ เชิญทานเลขาฯ ครับ 
 นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – สําหรับระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม  เรื่องท่ี ๑  :  
พิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ ๒๕๖๒ วาระท่ี ๒ แปรญัตติ รางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๒ วันนี้เปนวาระการแปรญัตติซ่ึงตามท่ีสภาเราไดผานวาระท่ี ๑ รับหลักการราง
ขอบัญญัติฯโดยไดแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติและสภาฯกําหนดวันยื่นแปรญัตติระหวางวันท่ี ๑๔,๑๕,๑๖ สิงหาคม 
๒๕๖๑ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. ท่ีผานมา คณะกรรมการแปรญัตติก็ไดเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
 

 
 
 
 
 



-๓- 

มาชี้แจงฯและก็ไดเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลผูท่ีแปรญัตติมาชี้แจง ไดเชิญประชุมคณะกรรมการเพ่ือ
พิจารณาเม่ือวันท่ี ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๑ ไดจัดสงรายงานใหทานประธานสภาฯ  ทานประธานสภาฯก็ไดจัดสงใหทาน
สมาชิกสภาฯ ไดรับทราบ สําหรับระเบียบเก่ียวกับการแปรในวาระท่ี ๒ นี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบันกําหนดใน ขอ ๕๑ ในการพิจารณาราง
ขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลําดับขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น เวน
แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน ถาท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติ หรือเห็นดวยกับ
การแกไขในขอใดแลว ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก ถาขอความในขอใดท่ีไดมีมติไป
แลวขัดแยงกันหรือบกพรองในสาระสําคัญ ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหสงปญหานั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาใหมเฉพาะท่ีขัดแยงหรือบกพรองก็ได โดยไมใหมีการแปรญัตติในเรื่องใหมข้ึนอีก ในกรณีท่ีมีมติสงปญหาไปให
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมดังกลาวแลว การพิจารณาเฉพาะขอนั้นๆ เปนอันระงับไวกอน แตถาไมเปนการ
ขัดของท่ีจะพิจารณาขออ่ืนๆ ตอไป สภาทองถ่ินอาจลงมติใหพิจารณาจนจบรางขอบัญญัติก็ได ถาขอขัดแยงหรือ
ขอบกพรองตามวรรคสามเกิดข้ึนในการพิจารณารวดเดียว ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหดําเนินการตามความในวรรค
สามก็ได เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับไวนั้นตามวรรคสามแลว ใหประธานสภา
ทองถ่ินสงรายงานนั้นใหแกสมาชิกสภาทองถ่ิน ไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม เวนแตกรณีตองพิจารณาเปน
การดวน ในการประชุมตอวาระท่ีสอง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเฉพาะขอท่ีไดระงับไวเทานั้น ก็ขอเชิญคณะกรรมการ
แปรญัตติครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานวิเชียร  ดวงจุมพล ประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน

ตามท่ี สภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ไดกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติเปนเวลา 
๓ วัน คือวันท่ี ๑๔,๑๕,๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๑ โดยมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยและนายกองคการ
บริหารสวนตําบลแวงนอย ไดมายื่นคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ  โดยไดแจงผูแปรญัตติใหมาชี้แจงในการ
พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ 
นั้น 

บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาโดยละเอียดแลว และไดเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวง
นอยท่ีไดยื่นคําแปรญัตติไวมาชี้แจงตอคณะกรรมการแปรญัตติ และไดเชิญนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยมา
ชี้แจงแลวเม่ือ วันท่ี ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๑ เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ปรากฏวามีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล
แวงนอย และนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ไดมายื่นคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน ๓ ขอ 
และคณะกรรมการแปรญัตติมีมติ ดังนี้ 
          ขอ ๑ นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ไดยื่นคําขอแปรญัตติแผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท โครงการกอสราง
รางระบายน้ํา คสล. สายถนนลาดยางกุดรู - หนองไผ (ฝงตะวันออก) บานกุดรู หมูท่ี ๔ 

- กอสรางรางระบายน้ํา คสล. สายถนนลาดยางกุดรู - หนองไผ (ฝงตะวันออก) บานกุดรู หมูท่ี ๔ โดยกอสราง
รางระบายน้ํา คสล. ชนิดรางยู พรอมฝาปด ขนาดกวาง ๐.๕๐ เมตร ลึก ๐.๕๐ เมตร ยาว ๒๐๐.๐๐ เมตร ตามแบบ
มาตรฐานกรมทางหลวงชนบท แบบเลขท่ี ทช-๕-๓๐๑/๔๕ พรอมติดตั้งปายโครงการรายละเอียดตามแบบ อบต.แวงนอย
กําหนด งบประมาณตั้งไว ๕๙๒.๘๐๐.๐๐ บาท 

 
 
 
 
 



-๔- 

 ขอแปรลด  จํานวน ๑๙,๘๐๐.๐๐ บาท 
          แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภท 
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. สายถนนลาดยางกุดรู - หนองไผ (ฝงตะวันออก) บานกุดรู หมูท่ี ๔ 

- กอสรางรางระบายน้ํา คสล. สายถนนลาดยางกุดรู - หนองไผ (ฝงตะวันออก) บานกุดรู หมูท่ี ๔ โดยกอสราง
รางระบายน้ํา คสล. ชนิดรางยู พรอมฝาปด ขนาดกวาง ๐.๕๐ เมตร ลึก ๐.๕๐ เมตร ยาว ๒๐๐.๐๐ เมตร ตามแบบ
มาตรฐานกรมทางหลวงชนบท แบบเลขท่ี ทช-๕-๓๐๑/๔๕ พรอมติดตั้งปายโครงการรายละเอียดตามแบบ อบต.แวงนอย
กําหนด  จํานวน ๕๗๓.๐๐๐ บาท  

คณะกรรมการแปรญัตติมีมติเห็นดวยกับผูแปร  จํานวน  ๕  ทาน คงไวตามรางเดมิ จํานวน ๐ ทาน 
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยครับ 

         นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทาน
ครับ ท่ีผมไดยื่นคําขอแปรญัตติแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน งบลงทุน คาท่ีดินและ
สิ่งกอสราง ประเภท โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. สายถนนลาดยางกุดรู - หนองไผ (ฝงตะวันออก) บานกุดรู หมู
ท่ี ๔ ตั้งไว  ๕๙๒,๘๐๐.-บาท ขอแปรลด ๑๙,๘๐๐.-บาท เหลือ ๕๓๗,๐๐๐.-บาท สืบเนื่องจากขอลดราคาตามแบบท่ีเรา
จะใชดําเนินโครงการฯ คือตามแบบมาตรฐานกรมทางหลวงชนบท แบบเลขท่ี ทช-๕-๓๐๑/๔๕ โดยเม่ือถอดแบบกอสราง
ประมาณการราคาแลวโครงการนี้จะใชงบประมาณดําเนินโครงการ จํานวน ๕๗๓,๐๐๐.-บาท  จึงขอแปรลดโครงการนี้
ครับ  

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือสนับสนุน
ในรางเดิมเรียนเชิญครับ  ถาไมผมก็จะขอมติเลยนะครับ ตรวจสอบทานสมาชิกสภาฯท่ีอยูในหองประชุม จํานวน ๒๐ 
ทาน ขอมติครับ  

มติท่ีประชุม -  เห็นดวยตามผูแปร จํานวน ๒๐  เสียง 
  คงรางเดิม จํานวน  ๐  เสียง 

งดออกเสียง จํานวน  ๐  เสียง 
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - ทานสมาชิกสภาฯก็ลงมติเห็นดวยตามผูแปรนะครับสําหรับโครงการ

โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. สายถนนลาดยางกุดรู - หนองไผ (ฝงตะวันออก) บานกุดรู หมูท่ี ๔ จํานวน 
๕๗๓,๐๐๐.-บาท  ตอไปเชิญทานวิเชียร  ดวงจุมพล ประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
          นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน
ขอ ๒  นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ไดยื่นคําขอแปรญัตติแผนงานงบกลาง  งบ
กลาง ประเภท เงินสมทบกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวนทองถ่ิน (กบท.)  
 - เพ่ือจายเปนเงินสมทบกองทุนบําเหน็จบํานาญพนักงานสวนตําบล,ลูกจางประจําในอัตรารอยละหนึ่ง 
ของประมาณการรายรับโดยไมรวมรายรับประเภทพันธบัตร เงินกู เงินท่ีมีผูอุทิศให และเงินอุดหนุน ตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ท่ี มท ๐๘๐๘.๕/ว ๒๙,ว ๓๐ ลงวันท่ี ๑๔ กรกฎาคม ๒๕๖๐ ตั้งไว ๑๘๙,๑๒๓.๐๐ บาท 
 ขอแปรเพ่ิม  จํานวน ๑,๑๘๔.๐๐ บาท 
 
 
 

 
 
 
 
 



-๕- 

 แผนงานงบกลาง  งบกลาง ประเภท เงินสมทบกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวนทองถ่ิน (กบท.)  
 - เพ่ือจายเปนเงินสมทบกองทุนบําเหน็จบํานาญพนักงานสวนตําบล,ลูกจางประจําในอัตรารอยละหนึ่งของ
ประมาณการรายรับโดยไมรวมรายรับประเภทพันธบัตร เงินกู  เงินท่ีมีผู อุทิศให และเงินอุดหนุน ตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ท่ี มท ๐๘๐๘.๕/ว ๒๙ ว ๓๐ ลงวันท่ี ๑๔ กรกฎาคม ๒๕๖๐ ตั้งไว ๑๙๐,๓๐๗.๐๐ บาท 

คณะกรรมการแปรญัตติมีมติเห็นดวยกับผูแปร  จํานวน  ๕  ทาน คงไวตามรางเดิม จํานวน ๐ ทาน 
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - เชิญนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยครับ 
นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯทุกทาน

ครับ สําหรับญัตติแผนงานงบกลาง  งบกลาง ประเภท เงินสมทบกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวนทองถ่ิน (กบท.) 
ตั้งไว ๑๘๙,๑๒๓.๐๐ บาท ผมขอแปรเพ่ิม ๑,๑๘๔.๐๐ บาท รวมเปนตั้งไว ๑๙๐,๓๐๗.๐๐ บาท เนื่องจากการตั้ง
งบประมาณเงินสมทบกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวนทองถ่ิน (กบท.) ในขอบัญญัติงบประมาณใหตั้งไวในอัตรา
รอยละหนึ่งของประมาณการรายรับโดยไมรวมรายรับประเภทพันธบัตร เงินกู เงินท่ีมีผูอุทิศให และเงินอุดหนุน ตาม
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท ๐๘๐๘.๕/ว ๒๙ ว ๓๐ ลงวันท่ี ๑๔ กรกฎาคม ๒๕๖๐ ซ่ึงรายรับท่ีไมรวมเงินอุดหนุนท่ี
เราตั้งรับไวในป ๒๕๖๒ มีดังนี้ ๑. หมวดภาษีอากร รวม ๑๕๔๐๐๐ บาท ๒. หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต 
รวม ๑๓๑๕๓๐ บาท ๓. หมวดรายไดจากทรัพยสิน รวม ๒๕๐๐๐๐ บาท ๔. หมวดรายได เบ็ดเตล็ด รวม ๒๒๑๕๐๐ 
บาท ๕. หมวดรายไดจากทุน ๒๐๐.๐๐ บาท รวมท้ังสิ้น ๑๙,๐๓๐,๗๒๔.๐๐ บาท ซ่ึงสามารถคํานวนเงินสมทบกองทุน
บําเหน็จบํานาญขาราชการสวนทองถ่ิน (กบท.) ได ๑๙๐,๓๐๗.๐๐ บาท รางขอบัญญัติเดิมตั้งไวไมเพียงพอจึงขอแปรเพ่ิม
จํานวน ๑,๑๘๔.๐๐ บาท ใหเพียงพอครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือสนับสนุน
ในรางเดิมเรียนเชิญครับ   

นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร
ทุกทานครับ สําหรับการต้ังงบประมาณเงินสมทบกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวนทองถ่ิน (กบท.) ถือวาเปนขวัญ
และกําลังใจในการปฏิบัติงานของเจาหนาท่ีและเปนหลักประกันเม่ือเกษียณอายุราชการไปแลว และการตั้งงบประมาณก็
มีหนังสือสั่งการแนวปฏิบัติในการตั้งงบประมาณใหเพียงพอ ดังนั้นควรท่ีจะตั้งใหเพียงพอตามระเบียบกฎหมายกําหนดผม
ขอสนับสนุนผูแปรดวยครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือสนับสนุน
ในรางเดิมอีกหรือไมเรียนเชิญครับ  ถาไมผมก็จะขอมติเลยนะครับ ตรวจสอบทานสมาชิกสภาฯท่ีอยูในหองประชุม 
จํานวน ๒๐ ทาน ขอมติครับ  

มติท่ีประชุม -  เห็นดวยตามผูแปร จํานวน ๒๐  เสียง 
  คงรางเดิม จํานวน  ๐  เสียง 

งดออกเสียง จํานวน  ๐  เสียง 
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - ทานสมาชิกสภาฯก็ลงมติเห็นดวยตามผูแปรนะครับสําหรับแผนงานงบ

กลาง  งบกลาง ประเภท เงินสมทบกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการสวนทองถ่ิน (กบท.) ตั้งไว ๑๘๙,๑๒๓.๐๐ บาท 
แปรเพ่ิม ๑,๑๘๔.๐๐ บาท รวมตั้งไว ๑๙๐,๓๐๗.๐๐ บาท  ตอไปเชิญทานวิเชียร  ดวงจุมพล ประธานคณะกรรมการแปร
ญัตติครับ 

 
 
 
 
 
 



-๖- 

         นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน
ขอ ๓ นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ไดยื่นคําขอแปรญัตติแผนงานงบกลาง  งบกลาง 
ประเภทเงินสํารองจาย 
         - เพ่ือเปนคาใชจายในกรณีจําเปนเรงดวน  การแกไขปญหาความเดือดรอนราษฎร และเพ่ือการปองกันและ
บรรเทาความเดือดรอนของราษฎรในเขตพ้ืนท่ีตําบลแวงนอย เชน การเกิดอัคคีภัย,อุทกภัย,วาตภัยฯลฯและอ่ืนๆ ตาม
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนมาก ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว ๓๐๒๘ ลงวันท่ี ๖ มิถุนายน ๒๕๖๑  
ตั้งไว ๔๒๔,๗๘๙.๐๐ บาท 
 ขอแปรเพ่ิม  จํานวน ๑๘,๖๑๖.๐๐ บาท 
             แผนงานงบกลาง  งบกลาง ประเภทเงินสํารองจาย 
         - เพ่ือเปนคาใชจายในกรณีจําเปนเรงดวน  การแกไขปญหาความเดือดรอนราษฎร และเพ่ือการปองกันและ
บรรเทาความเดือดรอนของราษฎรในเขตพ้ืนท่ีตําบลแวงนอย เชน การเกิดอัคคีภัย,อุทกภัย,วาตภัยฯลฯและอ่ืนๆ ตาม
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนมาก ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว ๓๐๒๘ ลงวันท่ี ๖ มิถุนายน ๒๕๖๑  
ตั้งไว ๔๔๓,๔๐๕.๐๐ บาท 

คณะกรรมการแปรญัตติมีมติเห็นดวยกับผูแปร  จํานวน  ๕  ทาน คงไวตามรางเดิม จํานวน ๐ ทาน 
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – เชิญนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ผูแปรญัตติครับ 
นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯทุกทาน  

สําหรับญัตติ แผนงานงบกลาง  งบกลาง ประเภทเงินสํารองจาย ขอแปรเพ่ิม  จํานวน ๑๘,๖๑๖.๐๐ บาท รวมเปนตั้งไว 
๔๔๓,๔๐๕.๐๐ บาทนั้น  เนื่องจากมีงบประมาณท่ีเหลือจากการแปรลดโครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. สาย
ถนนลาดยางกุดรู - หนองไผ (ฝงตะวันออก) บานกุดรู หมูท่ี ๔ และการแปรเพ่ิมเงินสมทบกองทุนบําเหน็จบํานาญ
ขาราชการสวนทองถ่ิน (กบท.) อยูจํานวน   ๑๘,๖๑๖.๐๐ บาท จึงขอแปรเพ่ิมเงินสํารองจายไวเพ่ือเปนคาใชจายในกรณี
จําเปนเรงดวน  การแกไขปญหาความเดือดรอนราษฎร และเพ่ือการปองกันและบรรเทาความเดือดรอนของราษฎรในเขต
พ้ืนท่ีตําบลแวงนอย และเพ่ือใหงบประมาณรายจายสมดุลกับประมาณการรายรับท่ีตั้งไว จํานวน ๔๐,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ 
บาท เปนงบประมาณแบบสมดุลครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือสนับสนุน
ในรางเดิมเรียนเชิญครับ   

นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ คณะ
ผูบริหารทุกทานครับ ผมเห็นดวยกับผูแปรครับในการแปรเพ่ิมเงินสํารองจายซ่ึงผมก็มองอยูวาอาจจะนอยไปอยูสําหรับงบ
สํารองจายเม่ือเกิดสาธารณภัยแตก็ดวยขอจํากัดดานงบประมาณของเราท่ีมีรายจายในดานอ่ืนๆท่ีจําเปนดวยทําให
สามารถตั้งไวเทานี้ ผมขอสนับสนุนผูแปรครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือสนับสนุน
ในรางเดิมอีกหรือไมเรียนเชิญครับ  ถาไมผมก็จะขอมติเลยนะครับ ตรวจสอบทานสมาชิกสภาฯท่ีอยูในหองประชุม 
จํานวน ๒๐ ทาน ขอมติครับ  

มติท่ีประชุม -  เห็นดวยตามผูแปร จํานวน ๒๐  เสียง 
  คงรางเดิม จํานวน  ๐  เสียง 

งดออกเสียง จํานวน  ๐  เสียง 
 
 
 
 
 



-๗- 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - ทานสมาชิกสภาฯก็ลงมติเห็นดวยตามผูแปรนะครับสําหรับแผนงานงบ
กลาง  งบกลาง ประเภทเงินสํารองจาย ตั้ งไว ๔๒๔,๗๘๙.๐๐ บาท แปรเพ่ิม ๑๘,๖๑๖.๐๐ บาท รวมตั้ งไว 
๔๔๓,๔๐๕.๐๐ บาท   
 นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - สําหรับวาระการแปรญัตติ (ราง) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๒ ในวาระท่ี ๒ การแปรญัตติ ก็เสร็จสิ้นไปแลวท้ัง ๓ ขอ  ก็ขอใหทางสภาฯเราไดกําหนดวาระ
ท่ี ๓ ลงมติ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๒ ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯไดเสนอครับ 
 นายวันชัย  ปุงโพธิ์ ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ 
กระผมขอเสนอใหลงมติในวาระท่ี ๓ ในวันนี้ครับ 
 นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความคิดเห็นเปนอยางอ่ืนไหมครับ 
ถาไมมีผมจะขอมติ ตรวจสอบสมาชิกในหองประชุมจํานวน ๒๐ ทาน ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม -  เห็นชอบ   จํานวน  ๒๐ เสียง 
งดออกเสียง จํานวน  ๐ เสียง 

 นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  – มติของสภาฯเราไดกําหนดการพิจารณา วาระท่ี ๓ ลงมติ ราง
ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๒ ในวันนี้  กอนท่ีเราจะประชุมในวาระท่ี  ๓  กระผมขอพัก
การประชุม ๒๐ นาทีครับ 

-พักการประชุม ๒๐ นาที- 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – เม่ือทานสมาชิกพรอมแลวเราก็จะพิจารณา (ราง) ขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๒ ในวาระท่ี ๓ ลงมติ (ราง) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป
งบประมาณ ๒๕๖๒ เชิญทานเลขาฯ ไดชี้แจงขอระเบียบ กฏหมาย ครับ  

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ สําหรับการ
พิจารณา ในวาระท่ี ๓ ลงมติ (ราง) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๒ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ ขอ ๕๒  กําหนดวาการพิจารณารางขอบัญญัติ
ในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร ในการ
พิจารณาวาระนี้ ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรือไม ครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – ลําดับตอไปผมก็จะขอมติสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยวาทาน
สมาชิกสภาฯทานใด  เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ ๒๕๖๒ ขององคการ
บริหารสวนตําบลแวงนอย ตรวจสอบสมาชิกในหองประชุม จาํนวน ๒๐ ทาน ผมขอมติครับ 

มติท่ีประชุม  -   เห็นชอบ จํานวน ๒๐ เสียง 
ไมเห็นชอบ  จํานวน ๐  เสียง 
งดออกเสียง จํานวน ๐ เสียง 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – มติสภาเราก็เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ ๒๕๖๒ ขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ผมก็จะไดนํารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ ๒๕๖๒ ขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย เสนอทานนายอําเภอแวงนอยพิจารณาอนุมัติตอไป นะครับ 

 
 
 
 
 
 



-๘-   

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ  เชิญทานสํารองครับ 
นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ 

ผมขอสอบถามไปทางคณะผูบริหารเก่ียวกับงบประมาณโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายหนาโรงเรียนบาน
ดอนหันนาจาน บานดอนหัน หมูท่ี ๒ ท่ีสภาฯไดอนุมัติจายขาดเงินสะสมไววาจะดําเนินการในชวงไหนครับ 

นายนนทกานต  นาอุดม ส.อบต.หมูท่ี ๕ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ 
ผมขอสอบถามงบประมาณซอมแซมท่ีทาง อบต.ไดลงไปตรวจสอบแลว และผมก็ไดสงหนังสือรองทุกขเขามาหลายรอบ
แลวอยากทราบวาตอนนี้เรื่องไปถึงไหนแลวครับ จะไดดําเนินการชวงไหน 

นายวันชัย  ปุงโพธิ์ ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ ผม
ขอสอบถามไปทางคณะผูบริหารเก่ียวกับงบประมาณโครงการกอสรางรางระบายน้ํา บานหนองแขม ๑ หมูท่ี ๓ ท่ีสภาฯ
ไดอนุมัติจายขาดเงินสะสมไววาจะดําเนินการในชวงไหนครับ 

นายบุญยม  หนูนา ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ 
ถนนลาดยางสายแวงนอย-ทาวัด ตอนนี้เปนหลุมเปนบอ ประชาชนสัญจรไปมาไมสะดวก อาจกอใหเกิดอันตรายจากการ
ใชรถใชถนนอยากใหทางองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเราออกซอมแซมแกไขปญหาความเดือดรอนใหประชาชนดวย
ครับ 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ ในสวนโครงการท่ี
เราขออนุมัติจายขาดเงินสะสมไวเม่ือเดือนเมษายนท่ีผานมานั้น เนื่องจากไดมีหนังสือกระทรวงมหาดไทยและสํานัก
งบประมาณแจงวาในการดําเนินงานกอสรางของทองถ่ิน ความหมาย งานกอสราง ปรับปรุง คือการท่ีทําใหโครงสราง
เปลี่ยนไปตองใชแบบมาตรฐาน เม่ือไมมีแบบมาจรฐานก็ตองมีวิศวกรรับรองซ่ึงหนังสือมาประมาณเดือนกุมภาพันธ ก็
กลายเปนปญหาการดําเนินงานท่ัวประเทศ ไมวาจะเปนการใชงบประมาณประจําป เงินสะสม หรืองบประมาณตางๆ
วิศวกรตองเซ็นกอนจึงดําเนินการได เราตองขอความรวมมือไป อปท.ขางเคียงท่ีมีวิศวกร เราไดขอไปท่ีทานางแนวกรณีไม
ใชแบบมาตรฐานก็ใชเวลานานกวาท่ีจะเซ็นมาให  ในสวนของโครงการเงินสะสมเม่ือใชแบบมาตรฐานราคาคางานก็
เปลี่ยนไป เราก็ตองมาคํานวณตามราคาท่ีเราขอจายขาดไว  ตอนนี้กําลังเรียบเรียงเพ่ือจัดหาผูรับจางวงเงินอนุมัติกับราคา
คางานตางกันติดขัดแบบแปลนท่ีเขากําหนดไวก็เลยชา ในสวนของโครงการรางระบายน้ํา หมูท่ี ๓ วิศวกรพ่ึงเซ็นมา บาน
หนองแขม หมูท่ี ๑๓ เซ็นมาแลวกําลังดําเนินการประกาศเชิญชวนหาผูรับจางอยู ในสวนงบซอมแซมเราออกตรวจสอบ
ขอเท็จจริงแลวและแจงกองชางประมาณราคา ขออนุมัติดําเนินการแตเม่ือเชิญชวนผูรับจางมาดูงานเพ่ือทําสัญญาก็ไมมี
ผูรับจางคนไหนทําก็เลยตองมาปรับใหมและมีบางโครงการทําไมไดคือ บานดอนหัน ตอนนี้ทําไมไดก็ตองตัดออกเพราะ
เขาไปทําไมไดในชวงนี้ครับ  

นายสุวรรณ  นาอุดม ส.อบต.หมูท่ี ๑๓ – ผมขอฝากความปลอดภัยของเด็กศูนยพัฒนาเด็กเล็กท้ัง ๒ ศูนยของ
เราเราเนื่องจากมีขาวมาอีกแลวในเรื่องปลอยเด็กไวในรถรับสงจนเสียชีวิตก็ฝากทางฝายบริหารกําชับครูศูนยใหเอาใจใส
ในเรื่องนี้ดวยครับ 

นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ –  ทานสมาชิกทุกทานครับโครงการกอสรางตางๆไมวาจะเปนงบไหน
ปญหาท่ีเกิดในปนี้ทุกทานก็รูดีวาเปนเพราะอะไร ในปตอไปก็ไมอยากใหเกิดเรารูวาเกิดปญหาตรงไหนก็ตองแกไขไมให
เกิดอีก ฝากไปยัง ผอ.กองชาง เม่ือเวลาไปสํารวจและลงพ้ืนท่ีขอใหแจงสมาชิกและฝากทานสมาชิกสภาฯ ไปชวยกันดู 
ดวยครับในการออกสํารวจเพ่ือจัดทําโครงการงบประมาณใหถูกตองไมตองมาแกไขทีหลังเกิดปญหาตามมา 
 

 
 
 
 
 



-๙- 

นายชัยวัฒน  ทองนอย รองนายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ ในสวนของ
คณะผูบริหารตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯทุกทานท่ีเขารวมกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจา
พระบรมราชินีนาถในรัชกาลท่ี ๙ เม่ือวันท่ี ๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๑ จัดข้ึนท่ีอําเภอแวงนอย ท่ีผานมา และขอขอบคุณ
หลายๆกิจกรรมขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอยท่ีทานสมาชิกสภาฯ ไดเขารวมเปนอยางดีครับ  

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - เรื่องอ่ืนๆ นะครับมีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะสอบถามหรือเสนอ
เพ่ิมเติมไหมครับ เราก็ไดประชุมมาใชเวลาพอสมควรแลวกระผมขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร และ
ผูเขารวมรับฟงการประชุมสภาฯทุกทาน กระผมขอปดประชุมครับ 
 
 

- เลิกประชุมเวลา  ๑๖.๐๐ น .- 
 

                                                         (ลงชื่อ)       จํานงค   หนายโสก           ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
             ( นายจํานงค   หนายโสก ) 

     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
 
            (ลงชื่อ)       กิตติศักดิ์  ศรีโยธา          ผูรับรองรายงานการประชุม 
               (นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา) 
                                                     ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
 

 (ลงชื่อ)      วิเชียร  ดวงจุมพล                      ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
           (นายวิเชียร  ดวงจุมพล)  

 (ลงชื่อ)     สํารอง  ปตตาทานัง                    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นายสํารอง  ปตตาทานัง) 

 (ลงชื่อ)        ประยัติ  ศรีอุน                      เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นางประยัติ  ศรีอุน) 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


